

## 加拿大總理要求國內大專院校貢獻醫護器材

駐加拿大代表處教育組

加拿大總理杜魯道登高一呼，要求加國大專院校只要能夠協助國內因應新型冠狀病毒（COVID-19，或稱武漢肺炎）的疫情，請與聯邦政府聯繫。杜魯道總理透過推特央求國內各所大學、技術學院以及職業學校，為國人貢獻其專業知識、技能與資源。總理表示，口罩與呼吸機尤為重要，還請求大專院校使用 3D 列印科技協助製造醫療器材。任何有意提供協助的人，都可填寫政府在線上提供的表格，說明可提供何種資源或器材。

稍早總理還宣布要實行計畫，支援廠商改用生產設備來製造呼吸機、口罩以及其他個人防備器材。除此之外，該計畫也將協助醫療設備廠商迅速擴大生產量。安大略省政府也要求企業，若能夠供給或協助生產醫療器材，請與政府聯繫。為此，政府還建立「安大略團結」（Ontario Together）專用網頁，讓省級政府與廠商有直接的溝通管道。

加國國內幾所大學快速響應政府的號召，包括卡爾頓大學（Carleton University）、麥基爾大學（McGill University）、麥克馬斯特大學（McMaster University）以及聖瑪麗大學（Saint Mary's University）皆要供給或捐贈設備。同時，麥基爾大學健康中心研究所（Research Institute of the McGill University Health Center）與蒙特婁綜合醫院（Montreal General Hospital）也將舉行呼吸機設計比賽，參賽者須設計一款既簡單又容易生產的呼吸機，第一名便會贏得 200,000 加幣的獎金。另外，渥太華大學（University of Ottawa）的自創空間（Makerspace）也加入抗疫行列，除了設計醫護人員的護面罩外，也開始設計一款新的呼吸機。

在大規模總動員之餘，加國聯邦政府也提供 5,200 萬加幣的經費來資助 96 項研究計畫，主要目標為研發、實施檢測新型冠狀病毒的方法，降低病毒的傳播，協助加拿大乃至全球遏制當下疫情的蔓延。

撰稿人/譯稿人：歐明修

資料來源：

2020年3月24日，CITY NEWS，「Trudeau urges colleges, universities for help with medical supplies」。

<https://toronto.citynews.ca/2020/03/24/trudeau-urges-colleges-universities-for-help-with-medical-supplies/>

2020年3月24日，ANDRÉ ANNE APABLAZA，「Ottawa calls upon universities to contribute to the fight against COVID-19」，UNIVERSITY AFFAIRS。

<https://www.universityaffairs.ca/news/news-article/ottawa-calls-upon-universities-to-contribute-to-the-fight-against-covid-19/>

